

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT LA ADUNAREA GENERALĂ A OAMENILOR MUNCII DE LA ÎNȚEPRINDERE DE MAȘINI GRELE BUCUREȘTI

Joi, 16 februarie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, a luat parte la adunarea generală a oamenilor muncii de la întreprinderea de mașini grele București.

Participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la lucrările forumului suprem de conducere muncitorească al unuia din cele mai importante citadele industriale a Capitalei vine să sublinieze încă o dată o caracteristică fundamentală a stilului de lucru al secretarului general al partidului, conducerii partidului și statului nostru: contactul nemijlocit cu masele, cu realitățile concrete ale vieții, în toate domeniile sale. Permanentul dialog cu oamenii muncii, în care participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea generală de la I.M.G.B. se înscrie ca un eveniment cu semnificații de importanță deosebită, ilustrează, totodată, în chip convingător, modalitățile practice prin care partidul nostru, secretarul general, impulsionează procesul de aducere a democrației socialiste, de participare directă și activă a clasei muncitoare la conducerea întregii vieți economice și sociale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a sosit la întreprindere împreună cu tovarășii Ion Dincă, Gheorghe Oprea și Dumitru Popescu.

Secretarul general al partidului a fost salutat cu căldură și stimă deosebită de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, de directorul Centralei de resort, de reprezentanții Consiliului oamenilor muncii al întreprinderii. O formație alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei prezintă onorul. Un grup de muncitori înconjoară cu dragoste pe secretarul general al partidului, oferindu-i flori.

Sute de oameni ai muncii din întreprindere îl întâmpină pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu puternice, înflăcărâte ovăși și urale, aducând un vibrant omagiu fermității revoluționare, clarviziunii și dinamismului cu care acționează pentru progresul și prosperitatea României, pentru binele și fericirea întregului nostru popor.

Însăși istoria acestei mari unități este strins legată, ca a altor obiective ale socialismului, de numele secretarului general al partidului, este rod al gândirii și inițiativei sale de a crea și dezvolta în această zonă a Capitalei o puternică întreprindere-etalon a industriei noastre constructoare de mașini. I.M.G.B. ocupă astăzi un loc important în procesul de industrializare a țării, producând o gamă largă de utilaje energetice și tehnologice de mare complexitate, cu performanțe la nivelul științei și tehnicii celei mai înaintate.

O dovadă concludentă a hărniciei și priceperii celor ce muncesc aici o constituie expoziția pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat-o înainte de începerea adunării generale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu ia parte apoi la adunarea generală a oamenilor muncii din această mare unitate industrială.

Secretarul general al partidului este întâmpinat, la sosirea în vasta hală, unde se desfășoară adunarea, cu multă căldură și însuflețire. Participanții ovășionează și aclamă îndelung, rostesc cu înflăcărare două nume scumpe, asociate în cugetele și inimile noastre — „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul!“.

După salutul adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de către președintele sindicatului întreprinderii, Radian Porumbescu, au urmat dezbaterile din cadrul adunării generale.

Dind glas dorinței unanime a participanților, președintele sindicatului din întreprindere adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu rugămintea de a lua cuvântul la adunare.

Primă cu cele mai calde sentimente, într-o atmosferă de mare însuflețire, la cuvântul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Cuvântarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu viu interes, cu deplină satisfacție și aprobare de cel prezent, fiind subliniată de puternice aplauze și ovăși. Ea va fi dată publicității.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8787

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 17 februarie 1978



Costea (în stînga) așteaptă pasa lui Tureanu, dar portarul polonez a intervenit la timp. (Fază din meciul România — Polonia, disputat în decembrie 1977, la București)

Astăzi, la patinoarul „23 August”

ÎN PRIMUL JOC AL „CUPEI FEDERAȚIEI” SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ ÎNȚILNEȘTE PE DIZELIST PENZA

Astăzi după-amiază, jucătorii din lotul reprezentativ de hochei vor disputa, în compania formației sovietice Dizelist Penza, meciul inaugural al unei noi ediții a „Cupei Federației” la hochei, întrecere internațională organizată anual de forul nostru de specialitate, cu scopul principal de a asigura o cit mai bună verificare a selecționatei românești în vederea campionatului mondial. Aflați, așadar, în plină perioadă de pregătire, hocheiștii frunzași vor fi supuși unor severe examene, deoarece, alături de Dizelist Penza (care are în componența sa 8 jucători ce au făcut parte din selecționata secundă a U.R.S.S. și o speranță a hocheiului sovietic: Gherasimov, golgeterul ultimei ediții a C.M. de tineret din Canada) la actuala ediție a „Cupei Federației” la parte și Dukla Trenčín, aflată pe locul IX în prima ligă a campionatului cehoslovac.

Meciul de azi va începe la ora 17,30, urmînd ca miine și duminică programul să se desfășoare de la ora 15,30 cînd au loc, în deschiderea partidelor din „Cupa Federației”, jocurile dintre selecționatele de juniori ale României și Cehoslovaciei.

POLOIȘTII JUNIORI AU CÎȘTIGAT „CUPA 16 FEBRUARIE”

La bazinul Floreasca din Capitală s-au încheiat întrecerile turneului de polo dotat cu „Cupa 16 Februarie”. Trofeul a revenit în acest an primei selecționate de juniori a țării (antrenori C. Corceș și P. Niculescu), care a obținut în ultima zi noi victorii, încheind competiția fără înfrîngere. Rezultate tehnice: Rapid — Lotul de juniori II 4—3; Lotul de juniori I — Progresul 8—7; C.S. Școlar — Dinamo 5—4; Lotul de juniori I — C.S. Școlar 5—3; Rapid — Progresul 5—4; Lotul de juniori II — Dinamo 8—6. Rapid și Dinamo s-au prezentat fără jucătorii din lotul olimpic.

În două gale de box

„PARADA GREILOR”

În intenția de a trece în revistă toți boxerii de categorie grea susceptibili de progrese rapide și substanțiale, federația de specialitate organizează, în zilele de 2 și 3 martie, la sala Floreasca din Capitală, „Parada greilor” în două gale cu caracter de selecție. Sosirea pugiliștilor în București este prevăzută pentru data de 1 martie.

EDUCAREA DEPRINDERII DE MIȘCARE LA COPII, O NECESITATE VITALĂ. CUM ACȚIONAȚI PENTRU ÎNFĂPTUIREA EI?

Ne răspund cadre didactice de specialitate din județele Hunedoara și Bistrița-Năsăud

Una din laturile complexului proces de apropiere a tineretului de sport o constituie formarea deprinderii de mișcare, prima treaptă spre practicarea exercitiului fizic. Dorind să aflăm cum se realizează de dorința amintită, am întreprins un sondaj în județele Hunedoara și Bistrița-Năsăud.

La întrebarea „CUM EDUCATI LA COPII DEPRINDEREA DE MIȘCARE?” — ne-au răspuns cadre didactice din unități de învățămînt cu profil cit mai diferit.

EDUCATOARELE, ÎNVĂȚĂTORII

— **PRIMI PEDAGOGI ÎN FORMAREA DEPRINDERILOR**

MOTRICE

„Practica mea și a întregului colectiv de la Liceul pedagogic din Deva demonstrează că primii chemați să educe la copii deprinderea de mișcare sînt educatoarele și învățătorii. Este la fel de important pentru un pedagog să-și învețe pe copii să meargă, să alerge, să treacă peste un obstacol — toate acestea constituindu-se în deprinderi — în aceeași măsură în care li învață să scrie și să citească. Pornind de la această cerință, elevule noastre — viitoare cadre didactice — sînt înarmate cu tot bagajul de cunoștințe necesare predării educației fizice la prescolari și copii din primele clase. ADICĂ ACOLO UNDE SE ÎNVĂȚĂ A.B.C.-UL MIȘCĂRII, întreceri sub formă de joc, alergări pe distanțe scurte, aruncări la țintă etc.” (prof. Stelian Popescu).

„Înțelegînd importanța vitală a mișcării pentru copii (la clasele I—IV îndeosebi), accentul în cadrul orelor de educație fizică îl punem pe formarea deprinderilor motrice, acordînd acestora peste 60 la sută din volumul lecțiilor. Firește, avem în vedere o gradare a eforturilor, diferențierea pe sexe și vîrstă, după o foarte riguroasă cunoaștere a stării de sănătate a copiilor. Modalități de aplicare: acum, iarna, accent pe activitățile în aer liber, prin drumuțel în jurul orașului, concursuri de inițiere în patinaj (curtea școlii oferind un cadru propice), săniuș și schi, nelipsite din programul școlii, al organizației „Șoimii patriei” și celei de pionieri”, (prof. Ioana Pop, Școala generală nr. 1 Bistrița).

SĂ NU NE LIMITĂM LA ORELE

DE EDUCAȚIE FIZICĂ!

„Experiența de peste 20 de ani la catedră îmi dovedește că școala este prima chemată să asigure formarea deprinderii de mișcare la copil. În acest efort permanent, cadrele didactice trebuie să aibă drept aliat familia. Mă bucură faptul că în orașul Bistrița înțeleg tot mai des părinții care

Sondaj realizat de:

Tiberiu STAMA
Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2—3)

SCHIMBUL DE MIINE, SCHIMBUL DE ASTĂZI

Trebuie extinsă aria antrenorilor cu vocație pentru inițierea copiilor

ADEVĂRATUL SELECȚIONER ESTE SPORTIVUL ÎNSUȘI!

„În mine, „schimbul de miine” a constituit o preocupare permanentă de-a lungul unei activități profesionale de peste 30 de ani. Am pus accentul, în munca mea, pe această problemă atît pentru a avea în echipă jucătoare de handbal bine pregătite, cit și dintr-o pasiune de cercetător, deoarece doream întotdeauna să descopăr ceva nou.

Suprapunerea experienței, de la o promoție la alta, mi-a dat o calificare profesională specială, cu ajutorul căreia am putut să „văd” înăuntrul sportivului din ce în ce mai bine și mai clar. Această reușită a mea cred că a fost concretizată concludent prin cele peste 20 de sportive pe care le-am selecționat și le-am format și care apoi au fost promovate în loturile republicane. Dintre acestea, 8 au ajuns pe treapta cea mai înaltă a performanței sportive.

În munca de formare a viitoarelor performere m-am ghidat întotdeauna după experiența milenară a familiei în creșterea copiilor, pentru că, fără îndoială, există o identitate de principii în pregătirea schimbului de miine în sport și în creșterea copiilor pentru viață. Diferența constă numai în faptul că profesorii și antrenorii au avantajul unei frec-

vențe mai mari de promoții în timpul activității lor, deci și al unei experiențe mai bogate, pe cînd părințele, crescînd numai o generație, nu mai are timp să aplice cu alții experiența proprie.

Procesul instructiv-educativ de pregătire se bazează, în fond, pe selecția continuă a metodologiei, a mijloacelor și procedeelor pe care le socotim cele mai potrivite. După opi-

nia mea, selecția trebuie să aibă întotdeauna în vedere două aspecte. Primul vizează potențialul biologic, destul de nesigur atunci cînd activitatea sportivă începe de la vîrsta clasei a V-a, din cauza procesului de dezvoltare ulter-

prof. D. POPESCU — COLIBAȘI
antrenor emerit

(Continuare în pag. 2-3)



Minutul decor al zăpezii se adaugă, în aceste zile, fermecătorului peisaj montan, chemînd pe iubitorii de mișcare să-și petreacă timpul liber în mod plăcut și cu folos, în aerul ozonat al înălțimilor. Potecile îmbrăcate în alb, pirițele de schi și săniuș sînt luate cu asalt nu numai de copii zburdalnici, ci și de oameni de toate vîrstele, beneficiari, astfel, ai unei prețioase cure de sănătate. Întrecerile din cadrul competiției naționale „Daciada” sînt frumoase prilejuri de a urca la munte la braț cu sportul.

„SIMBIOZA LUI JUVENAL” sau un serial fără sfârșit

DE LA SCUTIRE MEDICALĂ ÎN LOTUL NAȚIONAL

Antrenamentul fondeștilor de la Clubul sportiv școlar din Vatra Dornei era pe sfârșite. Remarcasem o tină cu obrazii aprinși, aidoma căciuliței ce-o purta, pentru ușurința și sprinteneala cu care făcea ca schiurile înguste legate de picioare să alunecă pe albul zăpezii.

Era Gabriela Mihalea, elevă în anul II al Grupului școlar minier din localitate. Din discuția purtată cu ea am aflat că este componentă a lotului național de schi fond — junioare, că are la activ locul III la campionatele republicane de anul trecut și primul loc la concursul unităților școlare cu profil din același an.

De la mai mulți profesori-antrenori care ne-au văzut stînd de vorbă „cu marea speranță a schiului dornean” (aprecierea le aparține), am aflat că eleva Gabriela Mihalea este una dintre cele mai bune eleve ale anului II, că ea face parte dintr-o familie cu încă doi schiori, cărora le este de multe ori și „antrenoare”. Tot de la acești profesori am aflat că de situația școlară și sportivă a Gabrielei se ocupă foarte atent tatăl — mecanic de locomotivă — care vine adesea după serviciu direct pe pirtie sau la școală.

Cînd unul dintre profesori începuse să ne relateze despre mama Gabrielei, cu nimic mai puțin decât soțul ei, cineva ne-o și arată urcînd panta cu un termos cu ceai, cum face la mai toate antrenamentele și concursurile Gabrielei și nu numai ale ei, ci și ale colegilor și colegilor. „Așa cum fac de obicei, trecînd prin parc am împărțit câteva nuci verzeșilor, iar acum ofer un ceai fierbinte iepurașilor mamei. Știți, toți sînt ca și al mei...”

Ceea ce merită cu deosebire remarcat este faptul că în clasa a V-a Gabriela era... scutită medical la educație fizică. Iar acum ea face parte din lotul național de junioare!

Mihail VESA

„VINE CINE VREA, RĂMÎNE CINE POATE” ȘI EUGEN A RĂMAS

După Drobotă, cu ani în urmă, și, mai recent, după Bucan, inclus în lotul reprezentativ de seniori, lașul lansează în rugby alți doi foarte înzestrați tineri, Florin Nistor și Eugen Iliescu. În ceea ce privește pe ultimul dintre ei, în două partide susținute în toamna trecută, în fața aceluiași adversar — echipa de tineret a Portugaliei — Eugen Iliescu, junior fiind, într-o selecționată a „speranțelor”, s-a comportat cu un autentic taloner, recomandat atât de gabarit (1,83 m) și de greutate (94 kg), cit și de remarcabile calități proprii acestui sport: rezistență, curaj, îndemnare.

„Iliescu poate ajunge copia fidelă a lui Ortelecan...”, ține să ne asigure prof. Emil Crișan, cel care l-a descoperit, prin vecinătatea cartierului Tătărași. „Bătea o minge de cîrpă; chipurile, juca fotbal! Și o bătea bine, făcînd-o să zboare de parcă ar fi fost umplută cu aer!... În alte zile a alergat, a jucat oină, a mers pe bicicletă. Ce vreau să spun? Făcea de toate, ca o mare sprinteneală. Or, din asemenea copii poți alege, dar regulă, pe viitorii mari performeri!”

Profesorul-antrenor l-a încercat și în rugby. Destul de timid la primele contacte cu mingea ovală, copilul — nefamiliarizat cu munca ordonată, cu programul din cadrul Clubului sportiv școlar — s-a adaptat, treptat, răspunzînd încurajator exigențelor noului sport. A răspuns mai ales prin ambiție, prin spirit de dăruire. Și s-a impus. Așa a ajuns în lotul de juniori.

Dacă îl întrebi cite „bușuiari” a luat (cîtă trînză a fost obligat să facă) pînă la acest prag, Eugen Iliescu îți va zîmbi, apoi îți va da un răspuns nîlîl ocălit: „Și nea Gigi Drobotă a fost săvîrit de nu știa cite ori prin grămezi. Dar n-a renunțat! Ca să-i faci! Așa-i rugby-ul! Vine cine vrea, rămîne cine poate!”

Cu un asemenea fel de a gîndi, Eugen Iliescu poate merge, cum speră antrenorul său, pe urmele lui Ortelecan, titularul naționalei de seniori.

„Eugen Iliescu nu ne-a dot niciodată bătaie de cap. Este un elev disciplinat și sîrguincios”. O spune dirigintele anului III al Liceului industrial de construcții din Iași, ing. C. Chiriac. Și, ca unul care se pricepe la sport, ține să completeze: „Nu se putea face o alegere mai bună pentru rugby, sport cu legi atît de aspre, care cere muncă, rigurozitate, dăruire!”

La un meci în care juca și Iliescu, am zărit printre spectatori un om care se agita ori de cite ori mingea se afla în posesia talonerului XV-ului Clubului sportiv școlar. Era tatăl lui Iliescu, muncitor macedonagiu la o întreprindere ieșeană. „E nelipsit de la meciurile feiorului său, vine chiar și cînd are antrenamente, indemnîndu-l să nu scape nici a minge, să nu rateze nici o acțiune”, ne mărturisește antrenorul... Indemnurile familiei, sprijinul școlii, strădaniile antrenorului și, evident, propria lui cămăși, lată tot atîtea explicații ale reușitei viitorului taloner al naționalei „marș...”

T. BRĂDEȘTEANU

Viteziștii patinajului progresează, dar...

RECORDURILE ÎMPUN RITMURI DE MUNCĂ... RECORD

Luînd ca temelie rezultatele promițătoare ale cunoscutului sprinter Vasile Coroș, s-a considerat că sportivii noștri au posibilități de afirmare în arena mondială și s-a hotărît, la începutul sezonului 1976—77, ca patinajul să intre în circuitul pregătirilor olimpice. S-au numit cîteva viteziști cu perspective pentru J.O., aceștia a-vînd dificila misiune de a urca treptele ierarhiei internaționale pe fondul creșterii continue a performanțelor.

Unde au ajuns candidații olimpici în prezent? După un an în care condițiile create nu au fost materializate sută la sută, iată că, în actualul sezon, s-a produs un reviriment demn de luat în considerație: pînă acum au fost doborîte 18 recorduri de seniori, 6 de juniori și mai multe de copil la Inzell, Madonna di Campiglio, Innsbruck, Zakopane și Budapesta. Fără a se situa la „cotele” internaționale, aceste recorduri, unele îmbunătățite cu zeci de secunde, exprimă resursele patinatorilor noștri, care stînd încă la discreția condițiilor meteorologice, adesea continuă bătălia cu performanțele... pe uscat. Ca să putem evalua mai corect strădania sportivilor în a cîștiga secunde de la un concurs la altul și să le apreciem în funcție de momentul dezvoltării patinajului românesc, să dăm cuvîntul unuia dintre autorii recordurilor de seniori, campionul absolut al țării, Andrei Erdelyi, electrician la Întreprinderea de tractoare din Brașov:

„Ca să poți atinge sau depăși ștacheta marilor performanțe, e nevoie să patinezi pe gheață 4500—5000 km înainte de a intra în activitatea competițională. Această distanță noi o realizăm (și chiar o dublăm) cu exerciții pe... uscat. Pe gheață e cu totul altceva, e u-

niul mijloc care îți poate mări neconștient ușurința în alergare. Și totuși, identificînd și valorificînd posibilitățile proprii, am reușit, printr-un efort colectiv, să... urmim carul din loc. (Performanța de 39,99 înregistrată la Madonna di Campiglio pe 500 m, îl situează pe Vasile Coroș în grupa sprinterilor consacrați). Cele peste 30 de recorduri ale seniorilor, juniorilor și copiilor se datorează faptului că procesul de instruire și calendarul competițional au început să fie mai bine organi-



Andrei Erdelyi (Tractorul Brașov), campionul absolut al țării

zate, iar noi știm ce vrem. Sînt convins că Vasile Coroș putea alerga în acest an sub 39 sec, dacă sublimile proiecte din planul de redresare rapidă a patinajului ar fi fost transformate în fapte. Cînd face această afirmație, mă gîndesc nu atît la mine sau la Coroș, cît la numeroșii tineri dotați pentru patinaj, care ar putea deveni

nume de rezonanță în arena mondială”.

Noile recorduri sînt, așadar, rodul talentului și al unei munci ieșită din comun. Odată cîștigate, prețioasele secunde împun celor care răspund de organizarea procesului de selecție și instruire preocupări sporite, de natură să asigure, în mod constant, condiții de pregătire în conformitate cu potențialul real al sportivilor noștri, dornici să se remarce în concursurile internaționale.

Traian IOANÎTESCU

P. S. La „Cupa Prietenia”, desfășurată recent la Berlin cu participarea tinerelor speranțe olimpice din Cehoslovacia, R. D. Germană, R.P.D. Coreeană, R. P. Mongolă, Polonia, Ungaria și U.R.S.S., reprezentanții ai formației noastre au stabilit noi recorduri naționale: Ibolia Szatmary (14 ani, cat. copii I) 49,44 la 500 m (v.r. 49,70) și 2:43,24 la 1500 m (v.r. 2:46,10); Dezideriu Jenei (17 ani, cat. juniori II) 1:29,7 la 1000 m (v.r. 1:30,71) și 4:55,42 la 3000 m (v.r. 5:02,76). Și patinatorii noștri mai au în program concursuri internaționale...

EDUCAȚIA DEPRINDERII DE MIȘCARE LA COPII

(Urmare din pag. I)

imi solicită să lucrez suplimentar cu copiii, să-i inițiez în diverse ramuri sportive, cu predilecție cele practicate în aer liber, cum este cazul, în sezonul de iarnă, cu patinajul și schiul: în curțile școlilor și pe dealurile Budacului, la „Cetate” și la „Pașiște”. Pentru a permanentiza și dezvoltarea deprinderii de mișcare la copii, se simte însă nevoia creării unor centre de inițiere în sporturile de iarnă, le-aș numi extrașcolare, foarte utile, deoarece ele ar completa ceea ce realizează noi în școală, într-un număr totuși limitat de ore” (prof. Dumitru Popălan, Liceul „Liviu Rebreanu”).

„Nimeni nu se îndoiește — oricît de puțină experiență pedagogică ar avea — că un copil sănătos nu va trage chiulul, cum se spune, de la lecția de educație fizică. Firește, pentru aceasta este nevoie ca profesorul să știe dinainte, minut cu minut, ce are de făcut. Și, în plus, să aibă tactul de a lăsa copilului impresia că participă la un joc. Cînd, de fapt, el face lucrul cel mai serios cu putință. Fără a jigni pe unii dintre colegii mei, trebuie să spun că am observat mai mulți profesori decît copii care... trag de timp. Iată de ce, în cadrul activității noastre profesorii au obligația permanentă să-și stabilească în scris ce anume doresc să-și învețe pe copii la lecțiile lor. Un plan de lecție bine întocmit este necesar și la educație fizică la

Start în returul Diviziei A la popice

CAMPIONII MONDIALI LA PERECHI PENTRU PRIMA OARĂ... ADVERSARI!

Întrecerile Diviziei A la popice ediția 1977—78, se reiau miine cu disputarea etapei a X-a. Cele 40 de echipe participante la competiție s-au pregătit intens pentru noul sezon, jucătorii luînd parte la întrecerile Daciadoi (faza pe localități sau județ), la partide amicale de verificare, iar sportivii evidențiați în meciurile din tur au fost invitați la prima etapă a „Cupei Federației”. Returul competiției, decisiv pentru calificarea echipelor (cite trei din fiecare serie) în turneul final, va prilejui, sperăm, o dispută de bun nivel tehnic.

Prima etapă a returului programează o serie de partide interesante, ca de pildă Rulmentul Brașov — Constructorul Galați, la care pentru prima oară se vor întîlni ca adversari I. Tismănar și I. Băiaș, campioni mondiali la perechi. (Din noiembrie anul trecut, Tismănar s-a transferat de la Constructorul la Rulmentul). La femei, un meci atractiv se anunță a fi cel dintre formația bucu-reșteană Rapid și actuala lideră a seriei Sud, Petrolul Băicoi, revelația turului campionatului. Meciul se joacă pe arena din Giulești. În seriile Nord, se remarcă întîlnirile de la Cluj-Napoca dintre Voința (locul 2 în clasament) și Metalul Hunedoara (locul 4) — la bărbați și Craiova unde formația feminină Voința (locul 2) va primi replica echipei brașovene Hidromecanica. Campioana Europei, Voința Tg. Mureș (cîștigătoare ediției 1977 a C.C.E.) are de susținut un joc relativ ușor la Timișoara, cu Textila, ultima clasată în serie.

Echipele campioane: Laromet București (I) și Aurul Baia Mare (m), precum și Gloria

București (m) — avînd jucători care participă în Suedia la „Cupa polară” — nu vor juca în prima etapă, meciurile lor fiind aminate. (T.R.).

Iată clasamentele seriilor înaintea returului: FEMININ — seria Sud: 1. Petrolul Băicoi 16 p (10 026 p d — în meciurile din deplasare), 2. Laromet București 14 p (9 969), 3. Voința București 10 p (12 670), 4. Rapid București 10 p (12 272), 5. Metrom Brașov 8 p (12 085), 6. Olimpia București 8 p (12 024), 7. Gloria București 8 p (9 921), 8. Voința Ploiești 8 p (9 581), 9. Voința Galați 8 p (9 402), 10. Voința Constanța 0 p (11 525); seria Nord: 1. Voința Cluj-Napoca 14 p (7 343), 2. Voința Craiova 12 p (11 915), 3. Voința Oradea 12 p (11 807), 4. Voința Tg. Mureș 12 p (9 757), 5. C.S.M. Reșița 10 p (12 149), 6. Hidromecanica Brașov 10 p (9 545), 7. Record Cluj-Napoca 10 p (7 325), 8. Voința Timișoara 6 p (11 993), 9. Dermagant Tg. Mureș 4 p (9 183), 10. Textila Timișoara 0 p (16 281). MASCULIN — seria Sud: 1. Gloria București 14 p (26 779), 2. Constructorul Galați 14 p (20 724), 3. Petrolul Băicoi-Cimpina 12 p (20 007), 4. Petrolul Telegaen Ploiești 11 p (20 869), 5. Voința București 10 p (25 576), 6. Olimpia București 10 p (20 620), 7. Rulmentul Brașov 8 p (25 743), 8. Dacia Ploiești 4 p (24 817), 9. Rafinorul Ploiești 4 p (24 531), 10. Tehnometal București 3 p (19 921); seria Nord: 1. Electromureș Tg. Mureș 12 p (26 298), 2. Voința Cluj-Napoca 12 p (25 795), 3. Aurul Baia Mare 12 p (20 706), 4. Metalul Hunedoara 12 p (19 968), 5. C.F.R. Timișoara 10 p (19 967), 6. Progresul Oradea 10 p (19 953), 7. Olimpia Reșița 8 p (20 149), 8. Unio Sotu Mare 8 p (19 892), 9. Voința Tg. Mureș 4 p (25 092), 10. Dermagant Tg. Mureș 2 p (24 567).

ADEVĂRATUL SELECȚIONER

(Urmare din pag. 1)

rioară, care ne poate oferi și surprize. De aceea, trebuie să se lucreze cu un număr cît mai mare de copii, ca să avem de unde alege. Personal am avut întotdeauna o preferință pentru copiii proveniți din mediul rural, care sînt mai rezistenți și, în orice caz, mai puțin mofturoși. Al doilea aspect al selecției este de natură psihică și se referă la opoziția naturală a copilului față de șlefuirea amănuntului tehnic în toată perioada de pregătire.

Noi, tehnicienii, avem impresia că selecția este un apanaj al nostru. În realitate, noi ne oferim numai ajutorul; ADEVĂRATUL SELECȚIONER ESTE SPORTIVUL ÎNSUȘI, pentru că de el depinde, în cea mai mare măsură, cota pînă la care poate urca.

În ceea ce privește pregătirea propriu-zisă, aceasta trebuie axată pe elementele esențiale din pregătirea fizică, tehnică și tactică, pentru a le fixa definitiv în formarea deprinderilor. Dacă primul aspect al selecției, cel biologic, este oarecum obiectiv, în cel de-al doilea contribuția antrenorului este determinantă, prin pricepera, tactul pedagogic și pasiunea profesională a acestuia de a rezolva bine fiecare caz în

parte, ținînd seama de orice nuanță în caracter. De aceea, se modelează gătire este a scoate la personalității minantă. În acest norului de sculpta or... Un aspect al selecției de ție îl con sportivului perioară... nuare... un... distingem bile. Prim antrenor predecesor tumește c tivul, caz... cestuia es... plafonarea tuție are... tatea ca... să-l facă... atras către... uneori, il... iar rezult... plafonarea... care trec... men de... certă.

Un mon... însemnăt... nuu de c... schimbului... tute prom... echipa de... în momen... turile ind... ment de... este mai... la jocurile... antrenorul... sportivului... nant. „Fe... gere” po... și este... a antrenor... tact aut... cit și... movați.

LOTO

In... nospo... incluse... „Cupei... ciză”... consider... autotele... pă cons... lamentar... minute... prelungit... nura... se vor... trude... luate în... gramul... I. Steza... „Cupa... II. F.C.S... „Cupa...

A DE SCHI, ABSENTĂ PÎRTEILE „DACIADEI“

...se două...
...sanie...
...mare ac...
...poten...
...mul rînd...
...torii che...
...în via...
...Gene...
...tovară...
...CU, acea...

...sori din cadrul cluburilor sportive școlare din Miercurea Ciuc și Gheorghieni, deși excelentă, nu a putut suplini lipsa tehnicianului forului coordonator al schiului românesc, chemat în primul rînd să „vadă” talente și — foarte operativ — să le îndrume spre performanță. Trebuie să spunem că astfel de talente nu au lipsit. După opinia generală, toți cei trei cîștigători ai probelor din județul Alba merituau atenția federației...

În aceeași ordine de idei, trebuie spus că la un moment dat, pe pîrtea de la Izvorul Mureșului era necesară, urgent, prezența unui medic. Cui, deși doctorul se afla la locul concursului, el a ajuns abia după 25 de minute lângă fetița accidentată!

Unele discuții între reprezentanții Comisiei centrale de organizare a finala de la Izvorul Mureșului au lăsat să se înțeleagă că s-a pierdut, la un moment dat, din vedere că această comisie constituie un colectiv desemnat, solidar la muncă și la răspundere, și la care întrebarea „cine e mai mare?” nu își are rostul...

Ion GAVRILESCU

FEBRUARIE“ LA ATLETISM

...mpetițiilor...
...pa 16 Fe...
...mplului...
... August...
...s de alle...
...Inregis...
...me — Șt...
...m plat —

Cl. Șușelescu — 6,6; înălțime — Ad. Proteasa 2,11 m; prăjină — N. Ligor 5,00 m; feminin: 60 m plat — Doina Budirincă 7,7; 60 m garduri — Elena Mirza — 8,6; lungime — Doina Anton 6,15 m.

TE SPORTIVUL ÎNSUȘI!

...de faptul...
...este u...
...genetică...
...trebuie să...
...de pre...
...pentru...
...nia“ per...
...cu do...
...pozitive...
...ea antre...
...arta de a...
...ativul...
...al pro...
...selec...
...movarea...
...orie su...
...în conti...
...na cu...
...răce să...
...și posi...
...că noul...
...ea opera...
...se mul...
...se spor...
...oluția a...
...apărînd...
...doua si...
...de medi...
...se sim...
...ri”, care...
...stadiou...
...este tot...
...sportivi...
...cest, exa...
...valoare

Mi s-a întâmplat să aud următoarea afirmație: „Am jucătoare bune, dar n-am echipă”. Aceasta înseamnă o lacună serioasă în procesul de instruire a schimbului de miine, și n-ar trebui să ne mai mirăm că în divizia de handbal jocurile sint, în general, de un nivel mediu sau cel, tot în handbal, multe promoții de tineret au fost ratate. Mai semnalez apoi cazurile destul de frecvente ale unor sportive de perspectivă care — transferate la echipe cu renume — au fost ținute ani de zile pe banca rezervelor, plafonindu-se și ratindu-și astfel orice perspectivă de promovare.

După opinia mea, trebuie extinsă aria antrenorilor care au vocația pentru inițierea în abecedarul sportiv, avînd în vedere că sportul de performanță nu este obligatoriu în școală și numai prin atragerea și convingerea copiilor și a părinților putem mări numărul celor care vor să-l practice. Apoi, trebuie vegheat ca pasiunea și priceperea dascălilor să rămînă întotdeauna întregi, să nu se transforme în blazare și în rutină. Și, peste toate, trebuie vegheat cu competență și fermitate ca schimbul de miine să fie îndrumat și controlat, să nu se piardă din cauza unor slăbiciuni pedagogice sau a unor mărunte interese de club.

BULETINUL ZĂPEZII

Prin amabilitatea Serviciului prevederilor de scurtă durată, din cadrul Institutului meteorologic, am afliat, pentru iubitorii sporturilor de iarnă, grosimea stratului de zăpadă în principalele zone montane:

Semenic	74 cm	Vf. Omu	81 cm
Cuntu	35 cm	Sîncioia	30 cm
Jarcu	33 cm	(Cota 1500)	30 cm
Parîng	35 cm	Predeal	16 cm
Păltiniș	—	Lăcăuți	8 cm
Sibiu	16 cm	Izer	37 cm
Fundata	14 cm	Băișoara	43 cm

SPORT INFORMEAZĂ

...III. F.C.M. Galați — Jiul „Cupa României”
...IV. Unirea Focșani — F.C. Argeș „Cupa României”
...V. Chimia Rm. Vilcea — F.C. Bihor „Cupa României”
...VI. Atalanta — Verona Campionatul italian
...VII. Bologna — Foggia Campionatul italian
...VIII. Fiorentina — Perugia Campionatul italian
...IX. Genoa — Napoli Campionatul italian
...X. Internazionale — Torino Campionatul italian
...XI. Juventus — Lazio Campionatul italian
...XII. Lanerossi — Milan Campionatul italian
...XIII. Roma — Pescara Campionatul italian

O soluție în faza dezbaterilor:

Fotbal

CENTRUL NAȚIONAL — „FACULTATE” NECESARĂ PENTRU CEI MAI TALENTAȚI JUNIORI...

Sita fotbalului nostru cere continuu, dar în ultimii ani s-au ales tot mai puține valori. Antrenorii reprezentativelor, antrenorii divizionarelor A, antrenorii echipelor din eșalonul secund se plîng că nu au jucători care le trebuie și pun rezultatele slabe — îndeosebi cele din confruntările internaționale și pe seama FONDULUI REDUS DE JUCĂTORI BUNI, a pregătirii insuficiente a juniorilor promovați spre vîrfurile piramidei.

Într-adevăr, la copii și juniori se lucrează puțin și prost...
Într-adevăr, veritabilele talente au devenit în ultimii ani flori rare...

Subliniind aceste adevăruri, nu vrem să spunem că am descoperit America! Nu. Pentru că, din păcate, sint lucruri foarte bine știute, cunoscute de ani de zile. Și tot de... ani de zile pentru rezolvarea acestor probleme s-a ales doar „varianta promisiunilor”. Nu o dată ferurile competente — federația în primul rînd — au susținut că se vor lua măsurile necesare privind organizarea pe baze noi a pepinierelor fotbalului, pentru stabilirea unui sistem competițional adecvat grupelor de

vîrstă ale copiilor din centre, promovarea acestora atît de îndrăgît sport în școală, dotarea eșalonului cu materialul strict necesar, cointeressarea antrenorilor care trudesce anonim la acest nivel al fotbalului. Și la ultima dezbateri (Snagov, ianuarie), avînd ca principal subiect formarea jucătorilor de valoare, s-au făcut destule promisiuni, oferindu-se, în același timp, cîteva soluții pentru ieșirea din impas. Una dintre ideile a fost și aceea a ÎNFIINȚĂRII CENTRULUI NAȚIONAL DE PREGĂTIRE A JUNIORILOR. Despre ce este vorba? Totul a pornit, de fapt, de la exemplul gimnasticii. De ce nu s-ar putea înființa, așadar, și un centru de juniori în care să fie aduși cei mai talentați jucători (între 15 și 18 ani din țară și care să primească în această „școală” O INSTRUIRE LA CEL MAI ÎNALT NIVEL POSIBIL? Încadrat cu cei mai buni antrenori și plantat în perimetrul unei baze sportive ca stadionul „23 August” din București sau Stadionul municipal din Brașov (care stă nefolosit de ani de zile), centrul național ar rezolva în bună parte problema înființării vîrfurilor eșalonului juniori și ar grăbi ascensiunea acestora spre formațiile divizionare și spre echipele reprezentative. După absolvirea acestei... „facultăți”, fiecare se va reintoarce la clubul sau asociația de la care a plecat sau — în cadrul aceluiași județ — la o formație de categorie superioară.

Sigur că prin apariția unui astfel de centru național, fotbalul nostru nu ar avea decît de cîștigat. Dar el singur, oricît de bune rezultate ar da, nu va putea rezolva problema fondului scăzut de jucători valoroși, atîta timp cît 1) activitatea celorlalte 46 de centre continuă să fie necorespunzătoare, atîta timp cît fotbalului 2) nu i se deschid cum ar trebui porțile școlilor, atîta timp cît 3) antrenorii și profesorii micușilor jucători se consideră niște funcționari, atîta timp cît 4) instruirea seniorilor de miine se rezumă la aproximativ 300 de ore anual. În loc de 800—1000 de ore CÎT ESTE ABSOLUT NECESAR.

Înființarea centrului național? O idee. O soluție.

Laurențiu DUMITRESCU

CE ECHEPE VOR ATINGE „ȚĂRMURILE” OPTIMILOR?

După Divizia A, prezentă, fi-rește, cu toate cele 18 echipe în etapa „16”-imilor Cupei României, eșaloanele următoare se află la egalitate: 6 echipe din Divizia B (Chimia Rm. Vilcea, F.C.M. Galați, Progresul București, F. C. Brăila, Gaz metan Mediaș, Unirea Alexandria) și tot atîtea din C (Ind. Sîrmei C. Turzii, Gloria Reșița, Constructorul Iași, Viitorul Gheorgheni, Unirea Focșani, Avîntul Măneciu). Lista calificatelor este completată cu două formații din campionatele județene — Victoria Zalău și Recolta Diosig — care, spre

ceastă etapă a întrecerii. Au „promovat”: Steaua, U.T.A., Rapid, Universitatea Craiova, F. C. Argeș, F.C.M. Reșița, F. C. Bihor, Jiul și S. C. Bacău. Restul — este: Dinamo pierduse chiar în propriul fief cu 4-1, partida cu Steaua; Sportul studențesc fusese întrecută la localitățile de la 11 m de către U.T.A. pe stadionul Republicii; F. C. Constanța pierduse în Capitală, la Rapid (și avea să-și ia revanșa la sfîrșitul campionatului trimițînd în „B” formația feroviară); Corvinul fusese întrecută la Craiova de Universitatea; Pro-

structorul Iași în seria a II-a, Unirea Focșani (locul 4 s. IV) și Gloria Reșița (locul 7 s. VIII, pentru a doua oară prezentă în ultimii trei ani în „16”-imile Cupei), pot produce și ele surprize — neplăcute — unora dintre competitorii din prima Divizie.

Așadar, anul trecut 9 formații din prima categorie au pierdut dreptul de a continua întrecerea. Cite le vor urma „exemplul” anul acesta? Fi-rește, surpriza este delictul spectatorilor, dar totodată aruncă o lumină puțin plăcută asupra calității pregătirilor, a modului în care jucătorii și antrenorii respectivi au abordat partida cu surata lor mai puțin cunoscută, activînd într-o categorie cu pretenții mai mici. Credem că din unghiul acesta trebuie privite meciurile de duminică — adevărată prefață la sezonul competițional de primăvară: o „probă de foc” la care vor răspunde cantitatea și mai ales calitatea pregătirilor efectuate.

Mircea TUDORAN

ARBITRI MECIURILOR DIN 16-IMILE „CUPEI ROMÂNIEI”

Steaua — Sportul studențesc: C. BĂRBULESCU — M. Popescu (ambii din București) și P. Silvestru (Focșani).
F.C.M. Reșița — U.T.A.: V. TATAR — I. Ștefăniță (ambii din Hunedoara) și I. Barbu (Deva).
Chimia Rm. Vilcea — F.C. Bihor: V. CIOCILTEU (Craiova) — L. Pető (Mediaș) și D. Dopp (Sibiu).
F.C.M. Galați — Jiul: T. BALANOVICI — V. Antohi și D. Arndt (toți din Iași).
Victoria Zalău — Dinamo: O. STRENG (Oradea) — T. Gaboș (Cluj-Napoca) și A. Hirja (Gherla).
Ind. Sîrmei C. Turzii — A.S.A. Tg. Mureș: GH. JUCAN (Mediaș) — I. Banciu și I. Vințan (ambii din Sibiu).
Progresul Buc. — S.C. Bacău: L. CHILIBAR (Pitești) — C. Braun și H. Nicolau (ambii din Brașov).
Unirea Alexandria — Petrolul Ploiești: FL. CENEA — Gh. Donciu (ambii din Caracal) și I. Branga (Tg. Jiu).
Unirea Focșani — F.C. Argeș: N. BALNEA — D. Munteanu (ambii din Birlad) și C. Săndulescu (Vaslui).
F.C. Brăila — C.S. Tirgoviște: GH. ISPAS (Constanța) — M. Feiorescu și Gh. Burlacu (ambii din Bacău).
Gaz metan Mediaș — Politehnica Iași: C. DINULESCU (București) — Gh. Ionescu și R. Petrescu (ambii din Brașov).
Gloria Reșița — Olimpia Satu Mare: S. DRĂGULICI — A. Boceanu și T. Mălăescu (toți din Drobeta Tr. Severin).
Constructorul Iași — F.C. Corvinul: M. FEDIUC — Gh. Arghire (ambii din Suceava) și V. Popovici (Botoșani).
Recolta Diosig — F.C. Constanța: I. HONIG — I. Lăcăuș și F. Logofătu (toți din Arad).
Viitorul Gheorgheni — Politehnica Timișoara: GH. RACZ (Brașov) — A. Szilagyi și I. Miș (Tg. Mureș).
Avîntul Măneciu — Universitatea Craiova: FR. COLOȘI (București) — T. Cruceanu (Tecuci) și V. Paladescu (Galați).

cinstea lor, susținînd pînă a-cum un adevărat baraj în această etapă — l-au trecut cu bine. Odată prezentarea fiind făcută, o întrebare vine pe buzele tuturor amatorilor de fotbal: ce echipe vor trece pragul în optimile de finală? Pentru că, să ne amintim, anul trecut 9 formații din prima divizie au fost eliminate în a-

gresul pierduse la Pitești în fața lui F. C. Argeș. Marea surpriză a constituit-o înfrîngerea Politehnicii Iași la București în fața necunoscutei Automatica, din Divizia C, după cum și cealaltă Politehnică, aceea din Timișoara, înclinase și ea steagul, la Motru, în fața altei formații din „C”. Evident, mari surprize, chiar dacă nu erau de talia celei realizate în ediția 1963—1964 de C.I.L. Blaj, din „județ”, care a eliminat pe Petrolul Ploiești, deținătoarea trofeului!

Cu timișoreanul LAȚA despre „Poli” „VREM SĂ NU MAI FIM SIMPLE... PĂPUȘI, MANEVRE PRIN IMPULSURI DIN AFARĂ!”

— Lui „Poli”, cei mai mulți îi pronosticează un loc pe podium la sfîrșitul campionatului. Ce părere are Danuș LAȚA? A venit oare rîndul Timișoarei...?

— Avem la ora actuală + 3 în clasamentul așa-numitei „medii engleze”. Mai aducem ceva de afară, cîștigăm totul acasă și sperăm să fim, acolo, în față. Să știți însă că toți ne dăm seama că nu va fi deloc ușor fiindcă, vorba aceea, fiecare echipă își face calcule.

— Te aștepti, cu alte cuvinte, la o primăvară furtunoasă?

— Furtunoasă în sensul bun al cuvîntului, adică un retur spectaculos, cu dispute aprige — accentuez, în spiritul deplinei sportivități.

— Este un... atac la adresa durilor?

— Mai degrabă o invitație la un fotbal adevărat. Eu n-am lovit niciodată adversarul. În schimb, în toamnă, unii mi-au căutat (și nu numai mie) tibiele și gleznelor. Ar trebui ca în această primăvară arbitrii să fie mai severi, mai prompti în sancționarea jucătorilor care confundă jocul bărbătesc cu duritățile.

— Da, LAȚA nu lovește, fi știm din teren, dar totuși, el este pon-tat cu două cartonașe galbene la federație. Sigur, nu-i mult, dar le are. De ce?

— Amîndouă le-am primit pe drept, pentru aceeași culpă: prinderea de tricou a adversarului, care a sprintat de lângă mine. Recunosc că au fost gesturi ne-sportive, promit însă să nu mai fac așa ceva.

— Se spune despre „Poli” că-l îlpsește bărbăția în joc, mai cu seamă în deplasare. I-am auzit pe unii suporteri spunînd că jucătorii „ca niște domnișoare” în afara Timișoarei. Așa este?

MECIURI AMICALE.

● C.S.M. SUCEAVA — CORVINUL HUNEDOARA 3-3 (1-1). Au marcat: Boghiu (min. 25), Grosaru (min. 54) și Suciu (min. 67) pentru gazde, respectiv Lucescu (min. 65), Economu (min. 77) și R. Nunweiler (min. 76). (I. MINDRESCU — cosp.).

● F.C. BRĂILA — JIUL 3-4 (0-1). Au înscris: Dumitrache (min. 30, 67 și 70) și Sălăjan (min. 77) pentru oaspeții, Telegraf (min. 49) și Traian (min. 68 și 82) de la brăileni. (D. CRISTACHE — cosp.).

● OȚELUL REGHIN — POLITEHNICA TIMIȘOARA 1-2 (1-0). Golurile au fost marcate de Giuchici (min. 19) și Juga (min. 22) de la învingători, respectiv Balint (min. 6). (L. MAJOR — cosp.).

● F.C. BAIJA MARE — SIRENA BUCUREȘTI 3-1 (2-1). Au marcat: Terkaș (min. 8), Roznai (min. 19) și Moldovan (min. 88), respectiv Cristache (min. 34 din 11 m).

● CUPROM BAIJA MARE — MINERUL BAIJA SPRIE 2-2 (1-0). Au înscris: Cegan (min. 43), Bonyhai (min. 77) pentru Cuprom, respectiv Popa (min. 68) și Dalos (min. 87). (V. SASARANU — cosp.).

● ALTE REZULTATE: GAZ METAN MEDIAȘ — DACIA ORĂȘIE 6-1 (4-0) au înscris: Moraru (4), Orza și Boaru de la gazde și Szilagyi de la învînsi. (Z. Risnoveanu — cosp.); TRACTORUL BRAȘOV — C.S.U. GALAȚI 1-1 (1-1). Golurile au fost realizate de Dumitru de la brasoveni și Cotigă de la oaspeți. (C. Gruia — cosp.); BRADUL ROZNOV — RELONUL SAVINEȘTI 1-6 (0-4).

ȘTIRI • ȘTIRI

● PETROLUL PLOIEȘTI A EVOLUAT ÎN BULGARIA. În cadrul turneului întreprins în Bulgaria, echipa ploieșteană a susținut două meciuri de verificare, soldate cu următoarele rezultate: 0-1 (0-0), cu divizionara A Spartak Pleven și 1-2 (1-1) cu divizionara B lantra Gabrovo (pentru ploieșteni a marcat Simaciu).

● LUIND PARTE la un turneu organizat la Havana, divizionara B Metalul Ploeni a întîlnit o selecționată a Cubei, de care a fost întrecută cu 2-0 (0-0). Punctele învingătorilor au fost înscrise de Pereira (min. 64) și Fuentes (min. 70).

● DUPĂ CUM NE COMUNICĂ FORUL DE SPECIALITATE, încă o partidă din Cupa României se va desfășura duminică dimineața la ora 11. Este vorba de meciul F.C. Brăila — C.S. Tirgoviște. Reamintim că la aceeași oră vor mai avea loc și jocurile Industria Sîrmei Cimpia Turzii — A.S.A. Tg. Mureș și Progresul București — Sport Club Bacău.

● TESTAREA ARBITRILOR DIN LOTUL DIVIZIONAR B. Miine și duminică va avea loc în Capitală testarea fizică și teoretică a arbitrilor din lotul divizionar B din municipiul București și din județele Argeș, Brăila, Buzău, Constanța, Dimbovița, Dolj, Ialomița, Ilfov, Prahova, Teleorman și Vilcea. Testarea se va ține pe Stadionul Republicii, cu începere de la ora 8.

● UN NOU CENTRU DE COPII ȘI JUNIORI. Un nou nucleu fotbalistic a fost înființat la Drobeta Tr. Severin și își va desfășura activitatea pe lângă C.S.M., liderul seriei a VII-a a Diviziei C. Pentru moment, în noua pepinieră severineană vor fi prețuți 120 de copii și juniori.

● ÎNCEPÎND DE AZI s-au pus în vânzare, la casele obișnuite, biletele pentru întîlnirea Steaua — Sportul studențesc, din cadrul „16”-imilor Cupei României.

— De cînd a venit tovarășul Angelo Niculescu la noi, tot timpul ne-a cerut: „Învățați să folosiți forța corporală în joc, fiți mai înfiți, puneți mai mult „osul” la bătăie și nu vă mai plîngeți ca niște babe cînd vă ciocniți cu adversarul”. Cînsît, are dreptate și o să vedeți că „Poli” o să fie mai... înfițat în teren, mai voluntar în joc.

— Și ce v-a mai cerut Angelo Niculescu în pregătiri?

— Să nu fim simple „păpuși” manevrate prin impulsuri din afară, ci să ne punem mîntea la contribuție, să ne definim mai pregnant personalitatea, pentru ca echipa, în ansamblul ei, să aibă un stil al ei cînd interpretează partida de joc.

— LAȚA are 26 de ani, Dem-browschi 33. Este o diferență! Și totuși, „mexicanul” pe care l-am văzut în pregătiri, nu rămîne cu nimic mai prejos. Cum explici această a doua tinerețe?

— Pentru noi toți, pentru fotbalul nostru în general, Dem-browschi rămîne un admirabil exemplu. Pe noi, tinerii, ne stimulează această mare dragoste a sa pentru fotbal, corectitudinea lui. Colegul nostru a ajuns aici pentru că a dus o viață ordonată, este echilibrat în tot ceea ce face.

— O ultimă întrebare: cu ce gânduri aștepti returul campionatului?

— Să fiu titular în echipă, ceea ce înseamnă să mă pregătesc intens în continuare și să joc foarte bine în toate partidele. Și dacă prin aceasta voi atrage atenția selecționeților, voi fi cu atît mai mulțumit.

Stelian TRANDAFIRESCU

LEON SPINKS — NOUL CAMPION MONDIAL AL GREILOR!

Cassius Clay invins la puncte după 15 reprize epuizante

Miercuri noaptea, pe ringul de la „Hilton Pavilion” din Las Vegas (statul Nevada), s-au aflat față în față două medaliile olimpice de aur la aceeași categorie, semigrea; ceea ce le deosebea însă esențial în timp și determinant în actualitate era diferența de... 16 ani! Cassius Clay — campion olimpic în 1960, la Roma, iar Leon Spinks — în 1976, la Montreal. De astădată, primul își punca în joc, în fața tinărului challenger, centura de campion mondial profesionist la categoria grea (pe care a obținut-o întâia oară în 1964). Și ceea ce prea puțini din cei 5000 de spectatori ar fi crezut la începutul meciului, s-a întâmplat la încheierea celor 15 reprize prevăzute: Leon Spinks este noul campion al lumii — la abia al 8-lea meci al carierei sale profesioniste! — pe temeiul unei decizii la puncte care n-a întrunit unanimitatea. Iată cum au punctat cei trei arbitri-judecători: Art Lurie 143—142 pentru Clay, Lou Tabat 145—140 pentru Spinks și Howard Buck 144—141 pentru Spinks.

La cântar, combatanții prezentau următoarele greutatea: Clay — 101,7 kg și Spinks — 89,4 kg. În primele 6 reprize,

Clay — mult prea sigur pe sine — a boxat în maniera sa obișnuită, destul de pasivă, dansind mult și lansând rare directe de dreapta. Spinks răspunde prudent, dar eficace, reușind să-l rănească la gură pe campion. Începând din rundul 7, Clay se arată surprins de faptul că Spinks nu cedează; challengerul, la rîndul său, prinde curaj, trece la contraatac cu croșee și impune un ritm de luptă sufocant, căruia Clay îi face față tot mai greu. Acum, Leon Spinks se relevă — declară experții — ca un mare boxer. Împotriva calităților tehnice ale lui Clay, adversarul a opus vigoarea și tenacitatea virstei: la fiecare lovitură primită Spinks a răspuns cu alte două! După două admirabile reveniri în rundele 11 și 12, deținătorul centurii (acum la 36 de ani) se întoarce tot mai descumpănit la colțul ringului, pierzînd joialitatea sa obișnuită. În ultimele 3 minute de luptă, riscînd totul, Clay a fost la un pas de k.o. în secundele finale; la sunetul gongului abia se mai putea ține pe picioare. După anunțarea deciziei, Clay a declarat: „Nu aș fi meritat să câștig. Spinks a fost mai agresiv ca mine. El s-a arătat demn să devină succesorul meu”.

Leon Spinks, noul campion mondial, s-a născut la 11 iulie 1953, la St. Louis, dintr-o familie cu 11 copii (printre care și fratele său Mike, de asemenea campion olimpic la Montreal, la cat. mijlocie). A început boxul la 13 ani. În cele 7 meciuri profesioniste anterioare obținuse 5 victorii prin k.o., una la puncte și făcuse un meci egal.



Leon Spinks (în stînga) îl încolțește pe Cassius Clay în cursul ultimei reprize. Telefoto: A.P. — AGERPRES

ILIE NĂSTASE LA A DOUA VICTORIE LA PALM SPRINGS

NEW YORK, 16 (Agerpres). — În turul 2 al turneului internațional de tenis de la Palm Springs (California), Ilie Năstase l-a învins pe australianul Geoff Masters, în fața căruia a câștigat cu 6-7, 6-4, 6-3. Ismail el Shafie (Republica Arabă Egipt) l-a climinat în mod surprinzător cu 7-5, 6-2 pe americanul Eddie Dibbs, cîtot al doilea favorit al concursului. Alte rezultate: Ramirez — Stewart 6-3, 6-0; Solomon — Crealy 6-3, 6-3; Smith — Dupre 2-6, 6-3, 7-5; Fillol — Lara 6-1, 6-4; Lutz — Van Dillen 6-3, 6-4.

CAMPIONATUL DE HOCHEI AL U.R.S.S.

După disputarea a 23 de etape, în campionatul de hochei pe gheață al U.R.S.S. continuă să conducă detașat formația

TSKA Moscova, cu 39 puncte, urmată de echipele Dinamo Moscova — 29 și Arpile Sovietelor Moscova — 25 p.

„TURNEUL PRIMĂVERII” TRIAZĂ VALORILE

Pușiliști eliminați în sferturi: I. Tudor, V. Didea, M. Iuseim, Al. Dobăeș și R. Cozma

Astăzi se dispută, la Galați și Brăila, semifinalele „Turneului primăverii” la box. Iată amănunte și rezultate din galele de miercuri și joi.

GALAȚI, 16 (prin telefon). — În ciuda numărului mare de înfrîniri ce au loc zilnic în Sala sporturilor, interesul gălățenilor pentru box este în continuă creștere.

REZULTATE TEHNICE: semimuscă: V. Alexa (Prahova) b.p. C. Cristea (Prahova), I. Traian (Steaua) b.p. Fr. Cosor (A.S.A. Tg. Mureș), N. Constantin (Tirgoviște) b.p. R. Nedelcu (Rapid), P. Fieraru (Voinea Iași) b.p. I. Bălan (Tirgoviște), V. Voicilă (Steaua) c. neprez. R. Cozma (Dinamo), F. Ulinic (Nicolina) b.p. I. Marchiș (Baia Mare); cocos: I. Sinan (A.S.A. Tg. Mureș) b.p. D. Băduț (L.O.B. Balș), I. Szigheti (Voința Cluj-Napoca) b.p. D. Voinescu (C.F.R. Tim.), Fl. Butnaru (Nicolina) b.p. N. Mătoș (Drobeta Tr. Severin); semimijlocie: Gh. Simion (Dinamo) b.p. M. Teofil (Voința Buc.), N. Nichitov (B.C. Brăila) b.p. N. Marin (A.S.A. Tg. Mureș), D. Anghel (Voința Brăila) b.p. V. Pleșan (U.M. Tim.), Gh. Costache (Rapid) b.p. P. Blai (Gloria Bistrița), Al. Podgoreanu (B.C. Brăila) b. ab. 2 C. Cucu (Urcizeni), I. Budușan (Met. Buc.) b. ab. 1 I. Sala (C.S.M. Reșița), M. Ungureanu (St. roșu Bv.) b.p. P. Băloș (Moldova Nouă), Fl. Ghiță (Steaua) b.p. Gh. Dicu (Rapid); semiușoară: N. Butescă (B.C. Galați) b. ab. 1 Fl. Barna (Motorul Arad), D. Glogojan (A.S.A. Bacău) b. p. C. Nap (Met. Bocșa), Gh. Vlad (Muscelul) b.p. I. Simion (Met. Buc.), H. Sultan (Rapid) b.p. Șt. Micioș (Voința Brăila), I. Andone (Met. Buc.) b. p. C. Gârleanu (Focșani), N. Toth

(A.S.A. Cluj-Napoca) b.p. Fl. Jurcuță (U.M. Tim.), N. Brânzei (Nicolina) b.p. Fr. Kovary (Cugir), I. Șandor (Farul) b. ab. 2 V. Despinoiu (Plopieni); mijlocie: A. Mircea (B.C. Brăila) b.p. Gh. Cernea (Portul C-ța), V. Silaghi (Dinamo) b.p. P. Istrate (B.C. Galați), M. Imre (Mangalia) b. ab. 3 N. Vișan (Met. Buc.), L. Bacica (A.S.A. Tg. Mureș) b.p. T. Crișan (Zalău), M. Negrea (Salonta) b.p. P. Andrei (C.S.M. Reșița), S. Tirlă (B.C. Galați) b.p. V. Dorcu (A.S.A. Bacău). În sferturi de finală: semimuscă — Voicilă (Steaua), Turei (Cj-Nap.) și Traian (Steaua) c. neprez.; Constantin (Trgv.) b.p. Șeitan (Dinamo); cocos — Cipere (Steaua) b.p. Popa (Met. Buc.); semimijlocie — Gh. Simion (Dinamo) b.p. Nichitov (B.C. Br.), Budușan (Met. Buc.) b.ab.2 Podgoreanu (B.C. Br.), Ghiță (St.) b.p. Ungureanu (St. R. Bv.); semiușoară — Butescă (B.C.G.) b.p. Glogojan (A.S.A. Bc.), Vlad (Muscel) b.p. Sultan (Rapid). Telemac SRIOPOL — coresp.

BRĂILA, 16 (prin telefon). — Numeroșii spectatori care au asistat la ultimele gale au avut prilejul să urmărească multe meciuri bune.

REZULTATE TEHNICE: muscă: T. Ghinea (Steaua) b.p. Gh. Ileana (St. R. Brașov), Gh. Brumă (Rapid) b.p. C. Bărbuțică (A.S.A. Cluj-Napoca); pană: V. Dănculescu (C.F.R. Tim.) b.p. Șt. Ștefan (Dinamo), P. Roșca (A.S.A. Tg. Mureș) b.p. V. Moraru (Rapid); ușoară: N. Costin (Farul) b.p. I. Mihai

Invinse în retur la scor STEAUA ȘI I.E.F.S. — Lic. 2 AU PĂRĂSIT CUPELE EUROPENE LA BASCHET

În ultima etapă a sferturilor de finală ale Cupei cupelor la baschet, Sinudyne a întrecut la Bologna, echipa Steaua cu 99-76 (44-39), după un joc echilibrat în prima repriză, dominat apoi de gazde. Autorii punctelor: Cernaș 34, Orzelak 15, Pirgu 12, Cimpeanu 6, Căpușan 5, Tarău 4, respectiv Villalta 28, Bertolotti 23, Antonelli 18, Roche 12, Bonamico 8, Pedrotti 7, Baraldi 2, Martini 2. Alte rezultate: grupa B: S.B.B.K. Södertälje — B.C. Barcelona 96-77 (45-38). Clasament: 1. Sinudyne 10 p. 2. B.C. Barcelona 9 p. 3. Steaua 9 p. 4. S.B.B.K. 8 p. Dacă ar fi câștigat meciul cu S.B.B.K., la Södertälje (82-83) Steaua promova în semifinale. Grupa A: Den Bosch — B.C. Caen 89-81 (41-48), Gabetti Cantù — Kvarner Rijeka 92-67 (43-48). Clasament: 1. Gabetti Cantù 11 p. 2. B.C. Caen 10 p. 3. Den Bosch 8 p. 4. Kvarner 7 p.

La Praga, în C.C.E. la fete, Sparta a invins pe I.E.F.S.-Lic. 2 cu 113-63 (63-32), scor datorat prestației sub orice critică a bucurstencelor. Indiferent de rezultatul celui alt meci din grupa B (GEAS Sesto San Giovanni — Celta Vigo), Sparta și GEAS s-au

calificat pentru semifinale: I.E.F.S.-Lic. 2 s-a clasat pe locul 3 în grupă. C.C.E. — masculin: Maccabi Tel Aviv — Ignis Varese 91-80 (43-40); Cupa „Liliana Ronchetti” — feminin: grupa A: Lokomotiv Sofia — Pagnossin Treviso 81-66 (38-25); grupa B: C.S. Toulon — C.S. Torino 73-65 (35-30); grupa C: Slovan Bratislava — Marița Plovdiv 79-62 (35-27).

Din țările socialiste

PESTE 8000 DE SCHIORI CEHOSLOVACI LA STARTUL PROBELOR DE FOND

Anul 1977 a adus sportului cehoslovac succese frumoase în dezvoltarea activității de masă. Iată câteva cifre: la competițiile de masă au luat startul 1,7 milioane de persoane, care fac parte din 8000 de asociații și cluburi sportive. La instruirea acestora au contribuit 123000 de profesori de educație fizică, antrenori și pedagogi de sport.

În ce privește sportul de performanță se notează că în 1977 pe terenurile din Cehoslovacia s-au desfășurat peste 350 de întâlniri internaționale dintre care câteva de mare amploare, iar în total numărul competițiilor și al meciurilor de campionat s-a ridicat la peste 7000!

Dar să revenim la primele evenimente de mare amploare înscrise pe agenda competițiilor de masă din acest an. Pe primul plan au stat firește disciplinele sportive specifice iernii. Crosurile pe schiuri cunosc o mare popularitate. Acolo unde zăpada a fost propice s-au organizat zeci de concursuri de schi, săniuș, bob, pe diferite categorii de virstă. Pentru începători cursele de schi-fond au fost mai scurte (sub 10 km), în timp ce pentru avansați ele au ajuns pînă la 50 km. Numărul celor

prezenți la startul primelor întreceri a fost impresionant: peste 8000! În afară de aceste competiții de o mare amploare continuă să fie organizate foarte multe întreceri în sporturile de iarnă, cu caracter popular: pe patinoare artificiale și naturale au loc concursuri de inițiere la patinaj artistic și de viteză, iar în zonele deluroase și montane întreceri de săniuș și bob. Cifra participanților este estimată la 10000, dintre care desigur vor fi depistați numeroși sportivi talentați, viitoare cadre ale loturilor naționale de juniori.

În meci revanșă la hochei SUECIA — CEHOSLOVACIA 3-4

La Göteborg în meciul revanșă al selecționatorilor de hochei pe gheață ale Suediei și Cehoslovaciei, hocheiștii oaspeți au terminat din nou învingători, de data aceasta cu scorul de 4-3 (3-0, 0-2, 1-1), prin golurile înscrise de Pouzar (2), Novy și Stastny. Punctele formației gazdă au fost realizate de Kallur, Lundquist și Luckner.

DE PE TERENURILE DE FOTBAL

ÎN CADEUL pregătirilor pentru turneul final al C.M. selecționata Austriei a susținut un joc amical la Atena în compania echipei Greciei. Partida, la care au asistat peste 15000 de spectatori, s-a încheiat la egalitate: 1-1 (1-0). Gazdele au deschis scorul în minutul 40 prin Galakos, golul egalizator fiind marcat de Krankl (min. 59).

CAMPIONATUL UNGARIEI a fost reluat cu etapa a 19-a, în care s-au înregistrat următoarele rezultate: Ferencváros — Békescsaba 2-1; Dunaujváros — Szeged 2-2; Tatabánya — M.T.K. 1-1; Videoton — Csepel 5-0; Szombathely — Pécs 4-1; Diósgyőr — Újpest Dozza 2-2; Vasas — Zalaegerszeg 2-0; Rába Eto — Szekesfehervár 0-0. În clasament, pe primul loc a trecut Videoton — 27 p.

Traian ENACHE — coresp.

TELEX • TELEX • TELEX •

ATLETISM • Crosul de la Amorebieta (Spania) a revenit atletului spaniol Argimiro Gonzalez, care a parcurs 6790 m în 22:17,6.

BASCHET • Turneul internațional pentru echipe de juniori, desfășurat în orașul polonez Komin, a fost câștigat de selecționata U.R.S.S. În meciul decisiv al competiției, tinerii baschetaliști sovietici au întrecut cu scorul de 84-73 (34-33) formația Poloniei.

CICLISM • După 72 ore în cursa de 6 zile de la Milano conduce perechea Francesco Moser (Italia) — Rene Pijnen (Olanda). Îl urmează, la un tur, cuplurile Gimondi (Italia) — Alan (Aus-

tralia) și Fritz — Peffgen (R. F. Germania).

NATAȚIE • În concursul de înot disputat în bazin de 25 yarzi, la Los Angeles, americanul Scott Findorff a terminat învingător în două probe: 50 yarzi liber — 20,30 și 100 yarzi liber — 45,05. Recordmanul mondial Bruce Furniss (S.U.A.) a câștigat 200 yarzi liber, cu timpul de 1:49,81, iar canadianul Graham Smith s-a clasat pe primul loc la 200 yarzi bras în 2:08,9.

SCHI • Proba feminină de slalom uriaș de la San S'cario (Italia) a revenit Claudiel Gbor-dani, urmată de Wanda Bieler. În proba feminină de coborire, pe primul loc s-a clasat Giuliana Campiglia.

ȘAH • Cea de-a 9-a partidă a meciului dintre maestrile Maia Ciburdanidze și Alla Kușnir, care-și dispută în localitatea vest-germană Bad Kissingen finala turneului candidadelor la titlul mondial s-a încheiat remiză. Scorul meciului continuă să fie favorabil Maiei Ciburdanidze cu 5½-3½ p. Cea de-a 33-a ediție a campionatului masculin al Iugoslaviei s-a încheiat la Belgrad cu victoria marilor maeștri Borislav Ivkov și Aleksandr Matanovic, clasat pe primul loc, la egalitate, cu cîte 10 p. Pentru desemnarea campionului cei doi mari maeștri urmează să susțină un meci de baraj.